

俄罗斯远程预警雷达最近开始试验战斗值勤

俄罗斯伊尔库茨克州的导弹预警系统“沃罗涅日-M”雷达站最近开始试验战斗值勤。俄战略导弹部队前总参谋长维克托·叶辛上将表示，“沃罗涅日-M”雷达站最主要的性能是发现弹道导弹目标的距离能达到6000公里，而早先的“第聂伯”雷达站发现弹道导弹目标的距离不超过2500公里。俄航空航天防御部队司令奥列格·奥斯塔别科中将表示：“在‘沃罗涅日-M’雷达站二期投入使用之后，不再在这个地区部署‘第聂伯’导弹预警系统雷达站的必要，因此它将停止使用。”

俄罗斯伊尔库茨克州“沃罗涅日-M”雷达站的巨大天线

“胡拉惨案”掀波澜，谁在挑动叙利亚内战？

政府军没必要“节外生枝”

叙利亚胡拉镇5月25日发生了108人被杀害的惨剧，其中包括至少49名10岁以下的儿童与32名妇女。毫无悬念的是，事件发生后，执意要把叙利亚总统巴沙尔赶下台的美国、欧洲多国未等调查结果出炉，便纷纷一边倒地指责叙利亚政府军和强力部门“制造了惨剧”。美国国务院发言人纽兰更是像先知般发布“预言”：可以预知调查结果，是该国政府指使暴徒行凶，巴沙尔政府应该对这件惨案负责。

但叙利亚外交部发言人吉哈德·马克迪西在第一时间予以明确否认，抨击无端指责叙利亚政府军的人应该受到谴责，“我们没有坦克或大炮进入某些国家所说的地区（指胡拉镇），我国执法人员从来没有离开他们的岗位，并且一直处于自卫状态”。

按照西方的说法，叙利亚政府军有动用重武器袭击平民区的“前科”，特别是在霍姆斯之战中，叙军布置在城外的M46式加农炮成为叙利亚自由军的“克星”。一名在新的“叛乱中心”伊德利卜作战的自由军头目说，政府军已熟练掌握减少伤亡的进剿战术，那就是“炮兵进攻，坦克掩护，步兵占领”，“巴沙尔的部队不愿在近战中面对我们，他们更愿意从远处炮轰房屋，然后就把我们无法抵抗的T-72坦克或安装小口径机关炮的装甲车开过来，碾碎我们的阵地。”

在没有确凿证据的情况下，包括美国在内的12个国家宣布驱逐

如果说叙利亚正陷入一场政治风暴，那么在5月25日发生大屠杀的胡拉镇可谓“风暴中心”——这里是该国暴力冲突最严重的地区，因为无论谁拿下这里及其所在的霍姆斯省，便可将叙利亚国土拦腰截断。目前，国际上围绕“谁是屠杀元凶”争论不休，如果客观评价叙利亚冲突各方，在和平进程稍有起色的情况下，谁有动机去干这件骇人听闻的事呢？



时刻准备战斗的叙利亚自由军士兵

叙利亚外交官，向巴沙尔政府施压。

不过，最近由多家阿拉伯及西方媒体公布的一段视频显示，在叙利亚中部的胡拉地区发动袭击的凶手是恐怖分子，而非政府军。视频中能看到一群武装分子，其中一些人身穿当地传统服装，携带火箭弹。一名武装分子发射了火箭弹后平静地站在一堵墙旁。视频中那面完好无损的墙表明，胡拉并未受到西方媒体所称的政府军炮击。视频中那名武装分子没有受到任何反击，这也让近两天来听说叙利亚军队在胡拉炮击平民的观众感到惊讶。显然，如果真是那种情况，恐怖分子绝不会如此平静地站在那里。

自由军是否会“自导自演”

面对来自国内反对派和西方国家的指责，叙利亚官方坚持己方武装人员“干不出枪杀儿童、妇女和老人的事情”，并指责叙利亚自由军是幕后元凶，意在破坏停火协定，并嫁祸政府。

叙利亚国营阿拉伯通讯社曾报道，有恐怖分子身穿政府军军服制造流血事件。其中最典型的事件发生在去年4月23日，德拉附近的赫拉克村居民在举行送葬仪式时突遭一群“政府军”射击，叙利亚政府军抓获了肇事者，扒

沙比哈民兵“浮出水面”

俄罗斯《生意人报》认为，对于已经基本控制大局的叙利亚政府来说，动用重武器进行极具挑衅意味的大屠杀，显然是“赔本买卖”。要知道，正是政府军最初的一系列过激行动，导致叙国内事态扩大。

有西方观察家怀疑，同样支持巴沙尔但缺乏军纪约束的沙比哈民兵可能与胡拉屠杀有牵连。这支武装自去年叙利亚局势动荡以来一直活跃在冲突前线，从平恩大马士革示威到夺取哈马、德拉、万仑等失控城镇都有他们的身影，叙利亚反对派称其为“镇压异议人士的工具”。

据称，沙比哈民兵早年曾是定居在拉塔基亚、巴尼亚斯和塔尔图斯等沿海地区的阿拉维派青年的地下组织，以收取走私集团的“保护费”为营生，在老阿萨德总统执政后

期受到过镇压，2000年一度被强制解散。去年叙利亚发生冲突后，沙比哈东山再起，该组织的枪手通过狙击、袭扰和配合政府军进剿等方式阻止国内骚乱的蔓延。

美国《华盛顿邮报》称，由于与逊尼派为主的反抗阵营积怨颇深，沙比哈民兵的作战积极性往往超过正规军。叛逃到土耳其的前叙利亚安全部门首长巴拉卡特曾透露，由于安全部门在许多时候会粉饰太平，害怕总统因他们未能控制局面而动怒，“巴沙尔在许多时候更加信赖用沙比哈民兵来摆平事态”。

另据土耳其《今日扎曼报》声称，沙比哈民兵得到伊朗革命卫队“圣城旅”的赞助，其成员每天有100美元的酬劳，还被安排在军事设施里接受训练。

自由军已表达了寻求外国军事援助的意愿，该组织首领里亚德·阿萨德公开呼吁北约在叙利亚设立类似利比亚战争期间的“禁飞区”，他还定期通过网络发表公告，并经常和记者们接洽，为该组织造势。

据知情人士透露，目前叙利亚自由军的主体是逊尼派，但其中不乏危险的“基地”分子，这使得人们怀疑叙利亚自由军可能和当年的反卡扎菲集团一样，一旦相同的斗争对象消失，他们就会陷入无休止的内讧和武斗之中。

萧萧